Durée 2000 .
N. E. La rigueur du raisonnement, la clarté de la rédaction et la qualité de la présentation seront des
léments importants d ‘appréciation de la capie

Exercice 1 : 'J
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a) Calculer (1+q +q2+q“ Y (1-q).
b) Soit la fonction numérique 1 de la variable réelle x défiic <ur R/A-1,1} par

Fley=(x* = Din (|1 Fxi1-xl).

Etudier la parité de la fonetion f
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v/c) On considére que /6 cos (x) /6 <in ()

Montrer que I1=]2.

Exercice 2 :
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On étudie deux circuits type (LC) réalisés avec une méme bobine de résistance négligeable et

d'inductance L. Le premier circuit utilise un condensateur de capacité C = 0,1uF et le second

circuit un condensateur de capacité C’

Dans les deux cas, le condensateur utilisé est chargé puis ses bornes sont déconnectées et reliées &

celle de la bobine.
Grace a I'oscilloscope, on visualise la tension U entre les armatures des condensateurs et on trouvesSS

les résultats suivants :
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V22 Fuablir I"équation différentielle carsetérisant la tension Ud1) aux bornes du
pendant I'intervalle (0, T/2),

V2.3 On donne comme solution de I'équation différentiellc U Ut) = A1~
littéralement et numériquement A et a. Fn déduire I'expression numé

.j! - Donner I'allure de 1a courbe Uft) dans le cas ol T2 gst tre

o2 W25 Déterminer | expression

")), Déterminer
rique de Unfd),

$ supénicure au prostuir RC,

de'Penergle stockde & chaytle instant par e condensateur: Quie vl
cette énergie en fin de charge du condensaieur (122> RC)

,_,!- 2,6- A quel instant t;, Ja charge du condensateur vaut 99,9 % de 1 charge maximale ?
/3= A Lingtant = T72, Ig_ tension (1) passe de Uy 4 0 |I
/1= Faire un schéma du montage en fafsnt appaitre | intensiie of fos diffrentes tonsions. :
V32~ Frablir I équation différenticlle caractérisant 1a tension ULd1) aux bomes du condensatenr
pendant "intervalle [T/2, T).
3.3« On réalise un changement de repdre temporel @ on appelle t° 1a nouvelle variable pour luguelle

Finstant initial 1" = 0 correspond & t= T/2. On donne comme solation de ) cquation différentiohie

U;“ij = Be~ P, Déterminer littéralontent ¢ umeriquement B et f. En déduire Vex

numerique de U (t')
| urbe L.(1") dans le cas o T/2 est trés supéricure au produit RC.

3:4- Donner |'allure de la courbe U(t') dans Je cas ol T/2 est trés superie p
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A 30 A quel instant (', ln charge du condensateur vaut de Ja charge .



